

美丽鲁谷我的家 平安祥和过大年



鲁谷社区春节保障工作部署会

雄鸡唱韵,大地回春。在一片欢乐祥和的气氛中,我们迎来了辛酉鸡年。为确保广大群众度过一个美好的春节假期,鲁谷社区党政领导班子全面落实我区第十二次党代会、“两会”及全区领导干部会议精神,自觉承担好不断改善人民福祉、高水平建设民生家园的历史使命,以人民群众为中心,多次召开班子会,统筹研究部署春节保障工作;街居两级团结一心、上下齐动、全员参与,共投入140万元,出动17100人次,开展了以“美丽鲁谷我的家,平安祥和过大年”为主题的系列活动,围绕安全、环境、济困、文化、廉政五个维度,全程做好各项服务保障,全面营造浓厚节日氛围,全力确保了地区秩序良好、环境整洁、幸福温馨、欢乐祥和。

平安护民 提升安全维稳能力

“越是到年底,越是要严把安全关口。让大家平平安安过年,是我们的最大心愿!”在节前工作部署会上,主要领导的这一番话语,既表达了广大干部的心声,也承载了全体工作人员对节日保障工作的责任。为切实做好安全防护工作,鲁谷社区从三个方面入手,抓紧抓好各项措施的落实。

加强治安防控。一是加大值守力度,22个居委会坚持假日值班制度,并组织保安、志愿者等各类巡防力量近万人次,在小区内进行巡控,确保发现问题及时上报。二是组织派出所民警、辅警和衙门口警务站安保人员,对建成区及衙门口地区进行24小时不间断地街面巡逻,确保了节日期间各类治安、刑事案件得到有效防控。三是严厉打击违法行

为,查处非法群租房1处,违法出租地下空间3处,收缴不合格的灌装液化气罐26个,净化辖区秩序。四是做好铁路护路工作,拆除铁路沿线违法建设300平方米,清理沿线垃圾1200余吨,修建3公里长的铁路桥砌墙围挡,确保铁路运行畅通。五是组织民警、流管员和居委会人员,不间断入户宣传、检查预防煤气中毒工作,及时整改隐患,确保取暖人员的人身安全。

加强安全生产。多次召开街道、居委会及社会单位层面的安全工作会,全面部署节日期间辖区安全工作。与公安、消防、卫生、工商、城管等多部门协同配合,开展专项检查和“拉网式”隐患排查;党政主要领导带队,对辖区在建养老机构、在建工地、校园周边

地区、衙门口平房聚集区、万达广场人群密集区、人防工程地下室等重点区域,重点企业进行广泛的安全生产大检查,确保发现一个问题解决一个问题,不放过任何安全死角。截至目前,共出动856人次、检查423家企业、隐患整改200处。同时,结合节日特点,做好各项应急预案及消防设施等应急准备,力求第一时间迅速展开突发事件处置及救助工作。节前,还在衙门口村建立了小型消防站,切实做好衙门口地区消防安全工作,提升消防治理能力。

加强燃放管理。制定烟花爆竹安全管理工作方案,与辖区内56家重点单位签订《烟花爆竹安全管理工作责任明确书》,组织发放和张贴宣传画2200份。始终保持对烟花爆

竹违法行为的高压打击态势,对辖区内的烟花爆竹销售网点开展每日两次的安全巡查。对划定的22个禁放点,在除夕、初一、初五、十五等禁放时间,由主要领导带队,处级领导包片,机关干部分组进行禁放巡查,1340人的巡逻队在社区内外进行巡逻,发现隐患及时处置。



打击非法储存、销售液化气行为

美化宜民 提升环境建设能力



环境卫生大扫除清理小区垃圾

为做好春节期间的城市环境秩序整治工作,以良好的环境面貌和亮丽的城市景观迎接新春佳节,鲁谷社区结合辖区特点,“四

步走”打造城市环境“高颜值”。

第一步,除旧。每天固定三台清运车辆,提早动手对建成区及城乡结合部地区积存、偷倒的垃圾渣土进行集中清理清运;对衙门口地区堵塞的雨水管线、下水管线进行疏通。以银河商务区为核心,抽调专人巡视清理周边道路的小广告、树挂。以“干干净净迎新春”为主题组织开展环境卫生大扫除,重点清理整治背街小巷、居民区卫生死角、堆物堆料、积存垃圾渣土及非法张贴小广告等。发挥街道统筹职能,采取综合执法手段,对无照、占道等违法经营行为进行严

肃查处;在早晚人流高峰时段,做到了执法人员“人盯步巡”。

第二步,见新。组织城管执法力量,对78家商业门店“门前三包”责任落实情况,对78家商业门店“门前三包”责任落实情况进行督导和监管,即时整改,实现门店门前无乱设摊、乱搭建、乱张贴、乱涂写、乱刻画、乱吊挂、乱堆放。协调公共场所设施果皮箱、报刊亭和户外广告牌的权属单位,按照管理责任进行清洗、修整、更换,确保设备设施的完好和整洁美观。

第三步,添彩。实施景观照明亮丽工程,在主要街巷、重点区域悬挂彩灯,开启夜

景照明设施;在各小区出入口悬挂国旗72面、彩旗400面,灯笼100个,不断美化城市环境。

第四步,巩固。春节期间,及时清运堆积垃圾,并做好烟花爆竹残屑清除工作,通过加派人手等办法确保了7时30分前全部清扫完毕。每日6至22时,组织城管执法人员对石景山路、万达广场、吴庄公交车站等重点区域进行巡查和盯守,共出动执法力量128人次,检查主要大街12条,社会单位及商户82家,查扣无照游商6起,实现了“零举报”的工作效果。

慰问济民 提升社会保障能力

弱势群体的生活状态始终是各级政府的最大牵挂。节前,市、区、街、居各级领导干部,纷纷开展了节前走访慰问工作。据统计,鲁谷社区共对辖区内27类困难群体(如:困难“两癌”妇女、困难青少年等)、8类老年群体(如:空巢的社会化退休人员、建国前入党的老党员等)、5类监督志愿人员(如:坚守岗位的安保人员、特邀社区代表等),共计3200余人进行了走访慰问,送去各类慰问品或慰问金约合81万元,使辖区群众真切

感受到了党和政府的关怀和温暖。

同时,为14名特困失业人员举办了“寒冬慰问送春意,就业指导解民忧”专项职业指导活动。工作人员详细介绍了市、区两级自谋职业、灵活就业、公益性就业、小额担保贷款以及用人单位招用失业人员补贴等多项促进就业的帮扶政策,并对现场提出的各种问题进行了逐一耐心解答。活动进一步坚定了失业人员尽快实现就业的信心,得到了参与者的一致认可和好评。



区委常委、组织部部长晋秋红慰问鲁谷社区残疾人

梁锁生主任慰问武警部队

街居领导慰问困难老党员

活动惠民 提升文化凝聚能力



“奏响鲁谷”2017新春音乐会

一曲充满节日气息的《闹新春》,不仅拉开了“奏响鲁谷”2017新春音乐会的序幕,也汇聚出鲁谷群众喜庆过年的愉悦氛围。为喜迎鸡年新春,鲁谷社区举办了新春音乐会、花会走街、灯谜书画展、艺术家送“福”进社区、向党员送“福”袋、困难青少年走进国家大剧院等各类文化活动,精彩的文艺作品、恢宏的乐器演奏、优美的书法绘画、多彩的民俗风情,处处呈现出祥



艺术家送“福”进社区

和、喜庆的节日气氛,无不让人喜从心来。同时,各居委会举办的百家宴、联欢会、送春联、民俗花会、年画制作等近30场节庆活动,也为辖区居民带去了节日的问候,增添了节日的喜气,整个鲁谷地区近万人次在文化迎春的魅力中感受着足足的“年味”。

为落实好区纪委春节期间严守纪律、加强廉洁自律的要求,鲁谷社区党工委、纪工委积极开展节前纪律教育和监督检查工作,实行一岗三责,全面落实党委主体责任、纪工委监督责任。

强化从政意识,规范自律行为。由党政主要领导主持召开班子成员及关键部门科以上干部会议,专题研究党风廉政建设,认真学习领导干部廉洁从政的相关规定,正本清源,进一步强化社区党员干部的廉洁从政意识。

统一思想认识,绷紧纪律红线。对全体干部进行节前纪律教育,要求持之以恒落实中央八项规定精神,持续深入反对节日“四风”问题,增强对廉洁自律全局性、战略性的认识,加强纪律作风建设。

学习警示案例,增强廉洁意识。组织观看正风肃纪宣传片,学习区纪委通报文件,结合鲁谷实际开展讨论,明确要求,以案明纪、以案说法,进一步强化了党员干部的纪律意识和规矩意识。

廉洁安民 提升廉洁从政能力

利用多种渠道,全方位开展纪律宣传。利用微信群、qq群等渠道,积极开展廉政纪律教育宣传,将区纪委廉洁过节的要求传达到社区和居委会的每一个人,畅通纪律传导“微循环”。



党工委、纪工委开展基层廉政纪律检查

深入一线基层,有效传导压力。由主要领导带队,深入基层一线进行节前廉政纪律检查,积极查找风险点,督导各项利民、惠民工作是否得到有效落实,群众是否满意,并重点对各项工作是否存在违反纪律的情况进行了实地询问。